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Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, reúne-se este 

Legislativo, às dezoito horas, para a realização virtual da quarta Reunião 
Ordinária do quarto Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

vereador Josimar Oliveira Campos. Determina a segunda Secretária vereadora 
Fabiana, que faça a chamada, observando a ausência do vereador Thiago Júnior 
da Silva.  Em seguida com as palavras de praxe, havendo número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. Colocou em discussão e votação a ata da Reunião 
Ordinária do dia 19 de abril de 2021, sendo a mesma aprovada e assinada pelos 

edis presentes. O Presidente registrou a presença do vereador Thiago Júnior da 
Silva. Em seguida solicitou ao Secretário vereador Thiago, a leitura de 
Expedientes Recebidos da Prefeitura Municipal:  Ofício nº 30/2021/GP – 

Procedimento de vacinação contra a COVID-19. Dando prosseguimento solicitou 
ao Secretário que fizesse a Leitura de Diversos: Ofício nº 105/2021 recebido da 

Promotoria de Justiça da Comarca de Lima Duarte-MG, em resposta ao Ofício nº 
027/2021. Dando início ao Grande Expediente o Presidente da Casa Legislativa 
solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das preposições, para posterior 

discussão e votação. Requerimento n° 26/2021, de autoria do vereador Edson 
Lima Campos – Requer que seja encaminhado ofício ao Diretor Geral do DEMAE, 

nos termos regimentais vigentes e com as observações dispostas no § 4° da 
LOM, para que informe a esta Casa a evolução das obras que estão, ou foram 
realizadas, até o presente momento, em virtude da abertura de crédito adicional 

suplementar na Lei Ordinária n° 1.999/2021. Em discussão o autor do 
requerimento vereador Edson após cumprimentar a todos, disse que a solicitação 

é para acompanhar junto ao DEMAE, o andamento das obras referente ao crédito 
suplementar, no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), que o 
executivo liberou para o DEMAE, para obras de melhoria e atendimento da 

população. Segundo o vereador entre sessenta e noventa dias o DEMAE deveria 
estar com o poço artesiano que foi proposto em projeto, em funcionamento.  

Continuou sua fala dizendo que o prazo está quase expirando e seria interessante 
o DEMAE “mostrar como está o andamento das obras, se está em 
funcionamento, se não está qual previsão”. Em seguida o requerimento é 

colocado em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 10 
(dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Requerimento nº 27/2021 – de 

autoria do vereador  Edson Lima Campos - Requer que seja encaminhado ofício 
ao Diretor do DEMAE, nos termos regimentais vigentes, e com as observações 
dispostas no § 4° da LOM, para que informe a essa Casa qual o volume de água 

oferecido a população nos períodos de 02 de fevereiro de 2021 a 02 de março de 
2021; e 02 de março de 2021 a 02 de abril de 2021. Especificar de acordo com os 

reservatórios: Santa Terezinha, Vila Belmira e São Francisco. Em discussão o 
vereador Edson iniciou dizendo que tem recebido diversos pedidos de reclamação 
com relação a aumento na fatura da conta do DEMAE, principalmente no período 

do mês de março, onde segundo o vereador registrou-se praticamente uma 
semana sem abastecimento de água na cidade. Comentou que houve apoio do 
vereador José Jayme, que “levou caminhão pipa no bairro Piúna”. Segundo o 

vereador algumas pessoas reclamam que mesmo faltando água a conta não teve 
redução e em alguns casos teve aumento. Informou que esteve em conversa com 
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o senhor Antônio sobre a questão da passagem do ar, pelos hidrômetros. Disse 

que o senhor Antônio o informou que já foi provado, que não registraria consumo. 
Segundo o vereador Edson o requerimento é no intuito de ver os dados que o 

DEMAE vai fornecer, com base nestes dados continuar os estudos, para poder 
mostrar para população que o ar que passa, não registra consumo. Disse que é 
preciso que o DEMAE deixe claro, e que os vereadores não tenham dúvidas, e 

que a população não tenha dúvida. Vereadora Fabiana ressaltou que infelizmente 
tem acontecido em algumas casas, a conta de água ter dobrado de valor. Disse 

que o requerimento trará explicações técnicas. Disse que espera sanar as 
dúvidas dos consumidores. O vereador Donizete após cumprimentar a todos, 
questionou o vereador Edson, se ele perguntou ao “Antônio se o ar, consegue 

girar o hidrômetro”. Segundo o vereador foi feito um teste, em que uma pessoa 
sobrou e o hidrômetro rodou. Disse que quando falta água é uma pressão forte 

até voltar ao normal. Disse que é preciso averiguar esse problema. Vereador José 
Jayme após cumprimentar a todos, disse que sua conta de água teve aumento. 
Informou que esteve conversando no DEMAE, e foi informado que ar não 

passava, mas a sua conta dobrou de valor neste período. Vereador Edson disse 
trocou algumas informações com o “Antônio”, de forma virtual. Disse que verificou  

questões de legislação. Em seguida falou sobre o equipamento chamado de 
“saca ar”, mas que não é permitida pela Agência Reguladora. Afirmou que as 
informações foram as mesmas repassadas ao vereador José Jayme, que não 

registraria consumo, mas que cabe um esclarecimento mais aprofundado, para se 
ter clareza. Comentou sobre o teste do sopro. Segundo o vereador o fato traz 

uma insegurança, e não deixa de forma clara aos consumidores, que estão 
pagando por aquilo que se consume.  Informou que quando solicita o volume de 
água fornecido, é porque o que sai das caixas de água do DEMAE, e vai chegar 

“em nossas caixas de água”, tem que ser a diferença das leituras. Segundo o 
vereador ao fazer a comparação pode se saber se o ar que passa pelos 

hidrômetros registra consumo. O vereador Donizete disse que existe muitas 
reclamações da população, e que fica a palavra do Diretor do DEMAE, e da 
população. Comentou que os comércios estão fechados, e estão pagando mais 

água. Informou que irá no DEMAE encontrar com o “Antônio”, para que fique mais 
esclarecido para a população. Vereadora Fabiana disse que a reclamação de 

forma geral, é o aumento, segundo ela exorbitante. Disse que não houve aumento 
do consumo. Disse que o esclarecimento tem que vir de forma que se possa 
entender, principalmente aqueles que estão sendo lesados. Segundo ela, na hora 

de ressarcir, ninguém vai querer ressarcir. O vereador Thiago comentou 
reportagem do Fantástico, onde os engenheiros informam que é raro, mas existe 

sim a possibilidade “do ar passar pelos hidrômetros” e registrar consumo.  
Vereadora Fabiana, disse que “quem não pode pagar o pato, é a população”. 
Segundo o vereador Thiago outro problema que pode existir, o qual ele conversou 

com o “Antônio”, é que a tubulação pode ser antiga. Comentou que uma conta no 
valor de cento e cinquenta reais, passou para seis mil reais, e ao ser verificado 
descobriu vazamento na tubulação. Vereador Tadeu após cumprimentar a todos, 

disse que o requerimento é importante. Disse que existe muitos questionamentos 
sobre essa questão. Disse que mesmo com uma resposta técnica é preciso 
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manter “um pé atrás”. Disse que houve vários relatos de aumento, e que por isso 

tem que ter alguma coisa errada. Afirmou que não se pode pagar por alguma 
coisa que não consumiu. Continuou a sua fala dizendo que espera uma resposta 

a altura, para estar passando informação aos consumidores. Comentou alguns 
motivos para o aumento como o encanamento, e comparou com situações de 
aumento de energia. Disse que não dá para entender o aumento, se a pessoa 

não aumentou, ou até reduziu o consumo. Disse que espera que a resposta 
venha o mais rápido possível. Vereador Edson, disse que o aumento não ocorre 

somente por causa do hidrômetro. Existe casos em que o consumo aumentou, e 
citou a tendência de maior consumo por causa da pandemia. Disse que o que 
está solicitando ao DEMAE é para ter conhecimento técnico. Afirmou que não 

está criticando a postura. Segundo ele o que se quer é que demonstre que o ar, 
não é relevante para o aumento do consumo, ou conseguir comprovar, e o 

DEMAE não vai ter argumento de que o ar  passa no hidrômetro e gera consumo, 
e “arrumar uma forma de acabar com isso, porque a população não pode pagar 
por aquilo que não consume”. O Presidente vereador Josimar, afirmou que o 

papel da Casa, é o papel fiscalizador. Parabenizou o vereador Edson pelo 
requerimento. Informou que também recebeu reclamações “acerca da desta 

situação”.  Vereador Donizete solicitou uma resposta a rápida para a população. 
Sugeriu que seja enviado um técnico a casa de algum consumidor para que se 
faça uma verificação. Em seguida o requerimento é colocado em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovado com 10 (dez) votos favoráveis, e 
nenhum voto contrário. Dando prosseguimento o Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário que faça a leitura do parecer conjunto das Comissões de Legislação e 
Justiça, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e de Serviços Públicos 
Municipais. Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 01/2021 que “Institui no 

Município de Lima Duarte-MG a política municipal de Valorização da Vida e 
prevenção ao suicídio e automutilação”. Em segundo turno de votação o Projeto 

de Lei foi aprovado. por 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. 
Solicitou a leitura do parecer em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e de Serviços Públicos Municipais 

ao Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 04/2021 que “Dispõe sobre critérios 
para contratação de artistas locais para apresentação e/ou exposição em eventos 

culturais no Município de Lima Duarte, MG”.  O Projeto foi aprovado em segunda 
votação por 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. Em 
continuidade solicitou a leitura  do parecer em conjunto das Comissões de 

Legislação e Justiça, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas ao Projeto de 
Lei Ordinária do Executivo nº 05/2021 que “Revoga a Lei nº 576 de 31 de agosto 

de 1978 que “cria pensão aos ex-prefeitos, autoriza a abertura de crédito especial 
e dá outras providências”. O Projeto foi aprovado em segunda votação por 10 
(dez) votos favoráveis, e nenhum (0) voto contrário. Após as votações o 

Presidente, vereador Josimar, colocou a palavra livre. Vereador Tadeu Tavares 
iniciou dizendo que iniciou os trabalhos de manutenção e recuperação da BR 267. 
Disse que infelizmente só acontecerá o tapa buraco. Falou da importância das 

obras, e dos riscos. Informou que a empresa terá contrato de dois anos. Disse 
que não haverá recapeamento, somente tapa buraco e roçada. Não vai ter 
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recapeamento, mas segundo o vereador já é uma “grande coisa”. Comentou 

ainda que não possui balança, fiscalização ou pedágio o que segundo o vereador 
aumenta o trânsito. Segundo ele terá que ser duplicada. Citou os esforços dos 

vereadores Fabiana e José Jayme junto ao deputado. Reforçou que a 
preocupação é de todos os vereadores e da população. Desejou que a obra seja 
concluída com brevidade. Comentou fala do vereador Donizete, dizendo que o 

prazo máximo para resposta ao requerimento são trinta dias, mas espera que seja 
menos de uma semana. Afirmou que o consumidor não tem que ficar “pagando 

por isso”. Segundo ele se for comprovado, as pessoas lesadas tem que ser 
ressarcidas. Disse ser a favor da administração, mas que é representante do 
povo. Falou ao vereador Edson que o requerimento é de suma importância. 

Afirmou que é direto e não faz rodeios. Comentou que fez requerimento e espera 
que seja respondido mais rápido possível. Vereador José Guilhermando após 

cumprimentar a todos, iniciou parabenizando a fala do vereador Tadeu Tavares, e 
os vereadores Fabiana, José Jayme, os deputados Dimas Fabiano, Júlio Delgado, 
Betão pelo empenho nas obras da BR 267. Agradeceu a Pedro Vitor de Oliveira, 

Diretor de Convênios da Prefeitura de Lima Duarte, por ter atendido indicação 
com relação a coleta de lixo da localidade de Rosa Gomes. Informou que foi 

realizada parceria entre os municípios de Olaria e Lima Duarte, para atender a 
população de Rosa Gomes. Em seguida parabenizou os trabalhadores pelo dia 
primeiro de maio. Disse que os trabalhadores são fundamentais para todo o 

Brasil. Enviou abraço ao seu pai, e ao vereador “Dó”. Finalizou dizendo a 
população que está atento as demandas da população. Vereadora Fabiana após 

cumprimentar a todos, iniciou falando do inicio das obras de recapeamento da BR 
267. Disse que é um trabalho em conjunto, sendo trabalho da Câmara por meio 
dos requerimentos, dos Deputados Federais (Dimas, Júlio Delgado), trabalho de 

toda comunidade, que enviaram ofícios para o DNIT. Em seguida disse que não 
pode deixar acontecer da BR chegar no estado de calamidade que chegou.  A 

vereadora citou algumas situações. Comentou sobre a força ao unir com os 
representantes. Agradeceu o empenho dos representantes, citando os deputados 
Dimas Fabiano e Júlio Delgado. Em seguida informou que tem duas semanas que 

os vereadores estão acompanhando a chegada da vacina na policlínica, sendo o 
primeiro o vereador Thiago. Em seguida falou sobre o seu acompanhamento. 

Parabenizou a equipe da saúde, onde segundo a vereadora a logística é 
complicada, sendo uma tabela matemática. Informou que juntamente com o 
vereador Thiago no dia 21, estiveram em alguns postos para conhecer os 

espaços e ver suas necessidades, informando que necessitam de reformas. 
Comentou que acompanhou a vacinação de algumas pessoas, o que trouxe muita 

alegria. Continuou sua fala dizendo que as vacinas “estão vindo a conta gotas, o 
que fica triste. Segundo a vereadora a vacinação tem caminhado muito bem no 
município. Informou que amanhã ou na quarta, devem chegar mais doses para o 

município. Em seguida fez leitura de ofício da deputada Leninha, do Partido dos 
Trabalhadores, sobre indicação para APAE de Lima Duarte, através do Fundo 
Municipal de Saúde, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais). Agradeceu o 

apoio por meio da emenda. Informou que a atendimento tem sido de forma 
remota, mas já traçando o atendimento domiciliar. Agradeceu a todos ressaltando 



 
 

Rua Antônio Carlos, n° 51 – Centro – CEP: 36.140-000 – Lima Duarte – MG  

Telefone: (32) 3281-1165 -  E-mail: cmsecretaria@limaduarte.mg.leg.br 

Página na Internet: http:// http://www.limaduarte.mg.leg.br 

a recuperação do vereador “Fábio Buiu”. Vereador José Jayme solicitou ao 

Secretário de Obras, atenção na Rua São José, quanto a roçada. Segundo o 
vereador tem mais de três anos que não faz a roçada do barranco da localidade. 

Disse que as arvores já estão chegando “na rede”. Vereador Edson parabenizou a 
Secretária de saúde pelo empenho e dedicação dos profissionais na aplicação 
das vacinas. Disse que tem conversado com o Dr. Luciano, e com o Secretário 

Alisson sobre os boletins. Informou que sugeriu que junto com as informações a 
respeito dos casos de Covid, sejam incluídas as informações “do vacinômetro”.  

Leu dados do vacinômetro, onde segundo o vereador pelas informações, 
transparece que o município tem 1040 (mil e quarenta) doses a serem aplicadas. 
Ressaltou que acha interessante que seja colocado junto ao boletim informativo 

dos casos da pandemia, a situação de D1 e D2 das vacinas, para que a 
população tenha conhecimento da situação da vacina. Vereador Donizete 

comentou a fala do vereador Tadeu, sobre o tapa buracos. Em seguida disse que 
espera que até o final do ano, todos estejam vacinados. Agradeceu as emendas 
recebidas, citando do deputado Betão, no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil); 

emenda do deputado Reginaldo Lopes no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos 
mil). Comentou a emenda para a APAE, dizendo que pode “agregar” a deputada 

para o município. Deixou sentimentos para os familiares do Isac de Ibitipoca, que 
faleceu em acidente. Vereadora Fabiana, informou que a deputada Leninha, 
trabalhou durante a campanha muito próxima da Fatinha Vieira, que hoje é Vice 

Presidente da APAE, junto com a Presidente e Salete e tesoureiro Marcelo. 
Vereador Donizete disse que foi “falha da Fatinha, que poderia ter comunicado”. 

Disse que quer conversar com a deputada pessoalmente. Em seguida questionou 
ao vereador José Jayme sobre qual deputado está resolvendo a questão do “bota 
fora”. Comentou também sobre a “saibreira”, que segundo o vereador ficou sobre 

a responsabilidade dos deputados Noraldino e Dimas Fabiano. O vereador José 
Jayme informou, que a respeito da “saibreira”, estão aguardando a prefeitura 

contratar uma empresa para fazer estudo do solo. Sobre o saibro, disse “que já foi 
pago, está esperando o Meio Ambiente verificar o que causou a multa”. Vereador 
Thiago após cumprimentar a todos, iniciou sua fala parabenizando os 

profissionais de saúde, informando que junto com a vereadora Fabiana 
acompanharam a vacinação no dia 21. Agradeceu aos profissionais pela 

dedicação. Em seguida agradeceu a população que cobrou ao DNIT a situação 
da BR, e está sendo resolvido, mesmo que seja de forma paliativa. Agradeceu 
aos deputados: Júlio Delgado, Dimas Fabiano, Betão, Duarte Bechir e Lucas 

Gonzales, que ajudaram no processo. Em seguida agradeceu aos edis, pela 
aprovação do “Projeto do Presidente”, em relação a instituição da política pública 

de Prevenção ao Suicídio, e também pela aprovação do Projeto de sua autoria, 
que beneficia a cultura de Lima Duarte. Em seguida disse, que mais importante 
que a aprovação dos Projetos, é que os vereadores fiscalizem que sejam 

implantados e executados. Vereador Donizete disse que existem vários projetos 
aprovados na gestão passada, que até hoje não “foram sancionados”, está na 
gaveta. Citou “projeto de carro velho nas ruas”. Disse que agora estão tomando 

providencias, principalmente com relação aos carros. O vereador Thiago disse 
que o vereador representa, legisla, e fiscaliza, e que na sua opinião a mais 
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importante é de fiscalizar. Afirmou ter certeza que essa Câmara, será 

fiscalizadora. Vereadora Fabiana parabenizou os vereadores Josimar e Thiago 
pelos Projetos, segundo ela de grande relevância. Em seguida disse que os 

vereadores precisam dar uma atenção aos Projetos engavetados. Vereador e 
Presidente da Casa Josimar, agradeceu aos vereadores pelas considerações 
feitas com relação ao Projeto de Lei, de sua autoria. Agradeceu pela aprovação 

de seu projeto, e também do vereador Thiago, que segundo o vereador tem uma 
relevância cultural “tamanha”. Agradeceu a todos que acompanham o trabalho. 

Sobre os Projetos não sancionados, comentou que é função da Casa e dos 
vereadores fiscalizarem e cobrarem para que os mesmos sejam sancionados. 
Segundo o vereador, quando o município não sanciona algum projeto importante, 

a Casa tem o poder de “travar” projetos de interesse do executivo. Disse que tem 
como desejo que todos os projetos sejam sancionados, com o objetivo de levar 

qualidade de vida as pessoas. Segundo o vereador quando se apresenta projeto 
de lei, é baseado em alguma demanda. Agradeceu mais uma vez a aprovação 
dos Projetos. Vereador Ronaldo após cumprimentar a todos, agradeceu a 

Secretária e Jornalista Ana Lídia, que disponibilizou ambulância para buscar o 
vereador Fábio, em Leopoldina. Agradeceu em seguida, o Pedro, Secretário de 

Obras, que concluiu a obra da rede de esgoto debaixo do posto. Agradeceu os 
deputados que segundo o vereador interviram no DNIT para que houvesse o tapa 
buraco. Citou os deputados: Betão, Sheila, Duarte. Agradeceu a deputada que 

enviou “o dinheiro para a APAE”. Vereador Josimar fez uma correção, informando 
que os projetos aprovados pela Casa, seguem para sanção do executivo, e 

precisam ser colocados em prática, portanto os projetos “devem estar 
sancionados por força de Lei”. Agradeceu ao deputado Lucas Gonzales, que 
segundo o vereador interviu junto ao Ministro Tarcísio, para que a licitação da 

empresa fosse resolvida e as obras da BR iniciassem. Agradeceu a todos os 
deputados que tiveram participação. Vereador Donizete comentou e agradeceu o 

senhor Cláudio pelo empenho nas obras, e também o Secretário Pedro. Vereador 
Ronaldo agradeceu também ao “Claudio”.  O Presidente convocou para reunião 
das comissões no dia 05 de maio, as 15 horas no prédio da Câmara Municipal. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se 
conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 26 de abril de 2021. 
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